

ПЕРЕД ОТКРЫТИЕМ ЗАНАВЕСА...

(К 180 СЕЗОНУ ОБЛАСТНОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА)

Выезд нашего театра на гастроли по районам области совпал с тем периодом, когда труженики колхозной деревни, воодушевленные решениями XX съезда партии, работали не покладая рук. Чувствуя большую ответственность перед нашим сельским зрителем, творческий коллектив тщательно готовился к гастроллям по области.

Каждый работник театра чувствовал большую ответственность при выезде на гастроли. Особенно хочется отметить инициативу артиста А. А. Кулика, написавшего для концерта специальный концерт с использованием местного материала.

Как же нас встретили в районах?

Начали гастроли 1 июня в Малоярославце. Здесь было проявлено полное равнодушие со стороны заведующей районным отделом культуры тов. Пвановой и нежелание организовывать колхозного зрителя, хотя все возможности для этого были. В те же дни в Бабьинском районе было дано четыре спектакля при переполненном зале, причем в основном это был колхозный зритель. Работники отдела культуры отнеслись очень серьезно к своим обязанностям, и результат налицо.

Ну, а что можно сказать о Людиновском районе, где заведующим отделом культуры П. Я. Метререви? Он совершил ничего не сделал для того, чтобы колхозники просмотрели спектакли театра. Да не только колхозники, даже рабочие завода не были организованы.

В целом коллектив театра свою задачу выполнил, дав за 38 дней 90 спектаклей и обслужив более 18 тысяч зрителей.

Помимо спектаклей, артисты театра принимали участие в шефских концертах непосредственно в колхозах, давали консультации участникам кружков художественной самодеятельности, а также читали лекции и беседы по вопросам искусства и литературы. Всего было дано 20 концертов, на которых присутствовало 17310 колхозников, и 16 консультаций и бесед, на них присутствовало 1170 человек.

После гастрольной поездки по области театр выехал в братские республики: Латвийскую и Белорусскую.

17 июля спектаклем «Юродь Лир» открылись гастроли театра в городе Даугавпилсе. Задолго до приезда театра все билеты были проданы. Наши спектакли получили горячее признание зрителей. Вот что, например, писала местная газета «Красное знамя» в номере от 24 июля: «Гастроли калужских артистов вызвали большой интерес у общественности нашего города. Репертуар одного из старейших театров

России составлен продуманно и с большим вкусом. Это сразу привлекло внимание любителей искусства».

9 августа мы начали свои спектакли в городе Гродно. И надо сказать, что такого творческого успеха, какой был в Гродно, у нас еще не было. Спектакли проходили при переполненном зрительном зале.

Таковы кратко итоги нашей летней гастрольной работы.

Как же наш театр подготовился к открытию 180-го театрального сезона? Что нового мы покажем нашим зрителям?

Открытие сезона состоится 6 октября. В этот день будет показана комедия замечательного югославского комедиографа Пушича «Доктор философии».

Вторым спектаклем в октябре будет показана комедия нашего калужского молодого драматурга Владимира Нарожнова «Приятный наречь». Пьеса рассказывает о жизни студентов одного института. Театр много совместно с автором поработал над пьесой.

К 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции будет показана пьеса В. Вишневского «Оптимистическая трагедия». Затем калужане увидят драму известного советского драматурга Аленына «Одна», трактующую вопросы семьи, морали и быта советского человека.

Давно не шла на советской сцене трагедия А. В. Луначарского «Медвежья свадьба». Наш театр включил ее в свой репертуар, и в конце декабря или в январе она появится на нашей сцене.

Для зимних школьных каникул условно принята пьеса «Димка-исвидимка».

Несколько изменился творческий состав театра. В этом сезоне в наш коллектив приглашены заслуженный артист Узбекской ССР Ю. Ф. Сперанский, артисты В. Г. Калужный, А. С. Хряков, А. П. Лаврухин, Л. П. Холм, Е. И. Бравцова. Третьим режиссером приглашена Г. Я. Мандельштам.

Большим событием в театре явилось присвоение высокого звания народной артистки РСФСР Валентино Иосифовне Никитиной — одной из самых любимых в Калуге артисток. Все мы надеемся, что Валентина Иосифовна с честью будет нести это высокое звание, порадует калужан новыми творческими успехами.

Всем нам, работникам театра, хочется верить, что мы работаем в своем старом помещении последний сезон. Думаем, что 40-ю годовщину Великого Октября будем праздновать в новом театре.

Л. ЧЕМЕЗОВ,
директор облдрамтеатра.